

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

报料邮箱: qgbapp@163.com
微信报料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

遛狗过半不“善后” 居民脚下常“踩雷”

聚焦不文明行为
宠物扰邻 ②

昨天,本报刊登《电梯里窜出大狗吓破邻居胆》一文,“宠物扰邻”问题引发热议。读者赵先生来电反映,他不久前在武康路上踩到狗屎滑倒,腰部受伤入院。还有读者表示,自己不止一次踩到狗屎,既恶心又狼狈。

记者进行了一番探访,结果不如人意:10个遛狗的,过半不“善后”。小区周边道路、车库和花园绿地等,竟然都成了“狗厕所”。

百米路 狗屎十多处

眉州路至兰州路之间的杭州路只有短短两三百米,附近有不少居民区,但这条路却被居民殷先生戏称为“狗屎路”。原来,养狗居民晚上常来散步、遛狗,却很少有人主动清理狗粪便,殷先生就曾“中招”。

傍晚,记者在杭州路上逛了一圈,十多分钟内,就有5个人牵狗经过。每条狗都会留下一两泡尿作“记号”。一名四十多岁的女士牵



着一条“贵宾狗”,小家伙东嗅嗅西嗅嗅,蹲下来拉了一坨屎,女主人看也不看扬长而去。记者看到,此处人行道墙角斑斑点点,不少地方留下了新鲜的狗屎,粗略一数足有十多处。一些狗屎因被人踩到,导致地上留下多处污迹。

晚上,记者又来到普陀区花溪路附近的一条健身步道,许多周边居民饭后带着宠物犬一起“锻炼身体”,塑胶跑道上也留下了狗屎。

狗便溺 车主最反感

市民陶小姐家住长逸路388弄,作为车主的她同样对狗随地便溺有着一肚子“怨气”。陶小姐说,自己每晚停完车后都要打开手电筒照着地面一路走回家,否则一不留神就会踩到“地雷”。“真是防不胜防,我的汽车轮胎也常常遭到狗屎侵袭,太阳一晒,味道非常难闻。”

记者在威海路上的静安别墅、大宁路上的歌林春天等多个小区走访,发现不少停在地面的轿车轮胎都有狗屎痕迹,一些车主制作了几块板将轮胎挡住,以免“狗屎袭胎”(见图左妍摄)。还有一名男车主告诉记者,他每天停完车,都要在轮胎上洒几滴“风油精”。

引纠纷 坏了邻居情

狗随地便溺,看似事小,也会引发纠纷,甚至酿成悲剧。上海就曾发生过因狗屎引发的命案。当时,淡水路266弄内一名男子将邻居捅死,原因是邻居家的狗多次在自家门口拉屎。临汾路1051弄小区内,一名七旬老人也曾因邻居家的狗随地便溺,与狗主人发生

肢体冲突,随后不幸倒地身亡。

还有很多原本关系融洽的邻居因此走上了对簿公堂之路。松江文翔名苑内,房东刘先生的一位租客常年在露台养犬。由于疏于清洁,狗屎堵塞了阳台排水口。一次雨后,积水顺着相连排水管道倒灌进入了隔壁邻居家。邻居家多处漏水,不得已将刘先生告上法庭。

记者在一些养狗论坛看到,一些居民在楼内贴“大字报”,如“不清理狗粪就毒死狗”等,有些还带有明显的诅咒成分。这种“以暴制暴”的方式固然不值得提倡,但不少网友表示同情,“真的是忍无可忍了吧”。

寻出路 需多方努力

对于宠物便溺问题,《上海市养犬管理条例》中有明确规定:狗主人不即时清除犬只排泄粪便的,由城管执法部门责令改正,拒不改正的处20元以上200元以下罚款。但几年来,城管对违反《条例》的行为几乎是“零处罚”,其根本原因在于难以跟踪、锁定证据。

不可否认,相比几年前,已经有越来越多的狗主人开始养成清理狗屎的习惯,出门带张报纸,或一个塑料袋,举手之劳就能避免污染环境,但这种做法尚未形成氛围,要彻底解决狗随地便溺污染环境的问题,除了狗主人自律,需调动多方力量共同努力。如今,本市不少小区将“狗随地便溺”问题写入业主文明公约,并尝试了多项举措,如划定“禁狗”区域等。方松街道松云水苑社区的环保护绿自治团组,就联合物业在小区公共草坪上建立了多处“狗厕所”,并安排保洁员定时清洁处理,这一办法受到业主欢迎,但长远效果如何仍有待观察。 本报记者 左妍

给您提个醒

微信摇来假法警 求职被骗介绍费

本报讯(记者左妍)通过微信“摇一摇”找工作,想不到竟然遇到骗子,白白损失了1200元介绍费。近日,外地来沪打工的陈女士(化名)向记者反映了自己的遭遇。

陈女士说,她今年年初从安徽老家来到上海打工,但一直没有找到合适的工作。不久前,她通过微信“摇一摇”功能,添加了

附近名为“荷塘月色”的微信好友,对方账号的个性签名写的是“招工”。陈女士咨询对方招聘什么工作,对方自称姓许,是一名法院的法警,可以介绍陈女士到法院做安检员。陈女士求职心切,也没有多想,就和对方约好了第二天在家附近的超市门前碰头。见面后,陈女士把准备好的身份证复印件、照片等资料交给眼前这名姓“许”的法

警,并支付了1200元介绍费。

然而,钱花出去了,却一直没有等到工作的信息,陈女士就打电话询问那名男子,对方却一直推脱说还在办理,随后不再理睬陈女士。陈女士意识到,自己很可能上当了,就向警方报警。民警调查后很快就抓获了这名男子。经查,男子不姓许,而姓王,33岁,使用同样手段先后向多人实施诈骗。

网上兼职刷信誉 未得佣金反被骗

本报讯(记者陈浩)“刷信誉”骗局又有了受害者!近日,家住金山区的小李因急于找份临时工,轻信QQ上的不法分子,购买联通充值卡为淘宝刷信誉,没想到3850元就这样打了水漂。

小李在一家电脑公司就职,近期他有半个月的假期,便想找一份临时工。他在某网站上看到一则招聘广告,具体内容是替商家“刷信誉”赚取佣金。于是,小李根据网站留有的QQ号加对方为好友,对方昵称为

“卓通客服一小艳”。对方表示,这份工作的内容是购买手机充值卡替商家积累信誉,在购买商品后,对方将返还本金及佣金至小李支付宝账户,每购买20张充值卡可以提取5%的佣金。

随后,“卓通客服一小艳”通过QQ发送给小李一条链接,小李根据提示一步步操作,购买了35张联通100元充值卡,共计3850元人民币。10分钟后,“卓通客服一小艳”告诉小李,链接已超时,需再购买50张

联通充值卡才能激活。小李的账户余额不够支付,于是向哥哥借钱,小李的哥哥在了解事情经过后,觉得这可能是网络诈骗。小李醍醐灌顶,马上跑到派出所报案。

警方告诉记者,这类“刷信誉”骗局,往往对工作经验及学历无要求,加之报酬丰厚,诱惑力较大。犯罪分子在骗取受害人信任后,以购买商品替商家刷信誉幌子,承诺会返还本金及佣金,得手后就立即消失。

液化气爆燃两男子受伤

本报讯(记者陈浩)昨天下午1时15分许,闵行区老沪闵路1781弄一农宅内发生液化气钢瓶爆燃事故,殃及周边多户居民家。事故导致屋内两名男子受伤,所幸均无生命危险。

据了解,发生爆燃事故的是弄内一幢两层农宅。目击者介绍,事发时屋内传出一阵巨响,随后该农宅一楼的铝合金栅栏和遮雨棚被震落,玻璃窗户外被震碎。爆燃时产生的巨大气浪还殃及周边多户居民家,其中一户居民家院内的洗衣机被气浪掀翻在地,铝合金门损坏。

接到报警后,110、119、120人员迅速赶赴现场抢险救援。记者了解到,屋内有两名男子因爆燃受伤,被送往附近医院治疗,所幸均无生命危险。附近居民表示,事发地区群租现象较为普遍,而且很多住户使用的均是液化气钢瓶。事故可能是男子在使用液化气过程中发生泄漏,引发爆燃。

公交车失控冲上绿化带

本报讯(记者陈浩)昨天早高峰时段,S20外环高速外圈徐浦大桥下引桥处,一辆闵行12路公交车突然冲撞中央绿化带,造成车上21人受伤送医。所幸所有伤者生命体征平稳,无生命危险。事故可能与公交车制动问题有关。

据了解,昨天上午7时38分许,一辆闵行12路公交车在徐浦大桥往浦东方向下匝道处突然失控,随后车辆一路滑行,并开始向一侧偏斜,最终撞断隔离栏后,一头冲进绿化带。由于撞击力巨大,公交车车头凹陷变形,车内部分扶手也出现断裂。据悉,当时车内乘客较多,很多人对这一突发状况猝不及防,纷纷摔伤受伤。

接到报警后,交警、医疗急救部门迅速赶赴现场。记者了解到,公交车上共有21人受伤,被送往仁济南院救治。医院迅速开启绿色通道。伤员主要是外伤,经治疗后均无生命危险。

有乘客反映,事发时,公交车的刹车疑似出现问题,导致车辆刹车不及,发生事故。此外,不少网友表示,闵行12路公交车平时行驶时车速快、随意加塞、变道情况比较突出。另外,公交车车况问题也让乘客担忧,去年一辆闵行12路曾发生过刹车失灵的情况。目前,该起事故的具体原因警方正在进一步调查中。

真南路南何线下违建已拆

新闻追踪 本报讯(记者曹文清)5月11日,本报报道了普陀区真南路南何线桥洞及两侧,被农贸市场、仓库、黑游戏机厅等违法搭建占据。在12345市民热线督办下,目前违法搭建已基本拆除。预计6月底前,完成全部收尾工作。

普陀区热线办工作人员表示,从5月16日起启动拆除工作。为解决居民燃眉之急,先整治阻碍小区进出的铁路桥东侧乱停车现象,将占据通道的违建仓库拆除。同时,拆除南面非法占据桥洞的游戏机房、棋牌室等。之后,桃浦镇政府与上海铁路公司、承租人共同协商制定方案,清退所有经营户后对农贸市场实施拆除。目前,普陀区、桃浦镇相关部门与上海铁路公司正在协商这块空地的后续管理事宜。



头班车里 贴黑广告

贴黑广告的人“起早摸黑”,他们钻执法人员空子,玩起时间差,使用散、塞、贴等手段去完成“任务”。

瞧!这个身背双肩包者明目张胆地在轨交八号线头班车的车厢里张贴黑广告。

种楠 摄影报道